

AVISTAKONTO

1. DEFINITIONER

1.1 Definition av konto

Banken tar emot insättningar av allmänheten i kontovalutan.

1.2 Kontoinnehavare

Kontoinnehavare är den person till vilken banken är skyldig att återbetala de medel som finns på kontot och som kan disponera över kontot och medlen på kontot enligt eget förgottfinnande, såframt inte nedan konstateras annat. Det kan finnas en eller flera kontoinnehavare.

1.3 Kontoöppnare

Kontoöppnare är den person som ingår avtal med banken om att öppna ett konto.

1.4 Berättigad att disponera över kontot

Berättigad att disponera över kontot är en person vars rätt att disponera över kontot enligt punkt 5 i dessa kontovillkor är baserad antingen på laga representantskap eller på av kontoinnehavaren given fullmakt.

1.5 Intressebevakare

Intressebevakaren är kontoinnehavarens lagliga representant. Ställningen som intressebevakare baserar sig antingen på lag (minderåriga) eller på förordnande utfärdad av vederbörande myndighet eller domstol (personer i myndig ålder, för vilka intressebevakare förordnats)

1.6 Innehavare av dispositionsrätt till kontot

Kontoinnehavaren kan befullmäktiga en eller flera personer att använda sitt konto i enlighet med dessa kontovillkor.

1.7 Annan befullmäktigad

Kontoinnehavaren kan befullmäktiga en eller flera personer att använda sitt konto i enlighet med dessa kontovillkor i den utsträckning som fastställs i fullmakten.

1.8 Bankens verksamhetsställe

På bankens verksamhetsställe kan kunden sköta sina bankärenden med bankens personal eller genom förmedling av ett ombud för banken.

2. ÖPPNANDE AV KONTO

2.1 Skriftligt eller digitalt avtal

Banken och kontoöppnaren ingår ett skriftligt avtal som består av kontoavtalet och kontovillkoren. På förmedling av betalningar som sker via kontot tillämpas dessutom de allmänna villkoren för förmedling av betalningar och i fråga om tjänster som anslutits till kontot de avtalsvillkor som gäller för varje tjänst. Om den som öppnar kontot är en privatperson som har ingått avtal om elektroniska tjänster med banken, kan kontot öppnas genom utnyttjande av bankens elektroniska tjänster.

2.2 Kontoöppnare

Kontot öppnas i regel av kontoinnehavaren. Även en intressebevakare kan öppna ett konto för sin huvudmans räkning. En annan person än kontoinnehavaren eller dennes intressebevakare kan också med bankens samtycke i donationssyfte öppna ett konto åt en annan person.

2.3 Begränsning av kontoöppnarens dispositionsrätt

Om kontot öppnas av någon annan än kontoinnehavaren eller dennes intressebevakare, kan den som öppnar kontot inte förbehålla sig dispositionsrätt till kontot.

2.4 Minderåriga

Detta avtal undertecknas för en minderårig av samtliga intressebevakare tillsammans. Banken skall informeras skriftligt om ändringar i uppgifterna om laga ombud.

2.5 Uppgifter som bör ges till banken

Kontoöppnaren är skyldig att lämna banken uppgifter om kontoinnehavaren och om de andra personerna som har rätt att disponera kontot. Kontoöppnaren, kontoinnehavaren och personerna som har rätt att disponera kontot skall uppges till banken de uppgifter som efterfrågas i kontoavtalet eller som banken annars begär.

Om de ovan nämnda uppgifterna redan tidigare har givits till banken, kan banken använda de uppgifter som finns införda i dess kundregister.

Kontoöppnaren, kontoinnehavaren och personerna som har rätt att disponera kontot skall utan dröjsmål uppges till banken alla förändringar i uppgifter om namn, adress eller andra kunduppgifter. Kontoinnehavaren skall skriftligt meddela banken om förändringar i uppgifterna om beskattningsland och beskattningsställning.

Banken har rätt att på eget initiativ uppdatera kontoinnehavarens adressuppgifter på basis av uppgifter från befolkningsregistret. Om kontoinnehavaren önskar att delgivanden om kontot skall sändas under en annan adress än den som finns i befolkningsregistret, skall kontoinnehavaren särskilt meddela banken.

Kontoinnehavaren skall skriftligt meddela banken om förändringar i uppgifterna om dispositionsrätten till kontot. Om en persons rätt att disponera kontot har upphört, ansvarar kontoinnehavaren för dispositionen av kontot tills banken har mottagit kontoinnehavarens meddelande om att ifrågavarande persons rätt att disponera kontot har upphört och banken har haft skälig tid att häva dispositionsrätten.

2.6 Kontoinformation

Banken sänder kontoutdrag och andra meddelanden som gäller kontot till kontoinnehavaren, om banken och kontoinnehavaren inte skriftligt har avtalat om något annat. Kontoutdraget och andra meddelanden som gäller kontot sänds under den adress som kontoinnehavaren senast har meddelat till banken eller magistraten, om banken och kontoinnehavaren inte skriftligt har av-

talat om något annat. Bankens meddelanden kan också sändas elektroniskt till kontoinnehavare som har ingått avtal om elektroniska tjänster med banken.

3. EN MYNDIG KONTOINNEHAVARES RÄTTIGHETER

3.1 En kontoinnehavare

Kontoinnehavaren disponerar över kontot. Kontoinnehavaren kan bestämma om hur medlen som finns på kontot används och bevilja rättigheter att använda kontot. Kontoinnehavaren avtalar med banken om ändringar i kontoavtalet och kontovillkoren samt om avslutning av kontot. Om det finns fler än en kontoinnehavare, ansvarar de solidariskt för kontot.

3.1.1 Kontoinstrument

Man kan lyfta medel från kontot med av banken godkända kontoinstrument. Banken och kontoinnehavaren avtalar separat om vilka kontoinstrument som kontoinnehavaren och de övriga personerna som har rätt att disponera kontot får använda. Då kontot avslutas eller dispositionsrätten upphör, skall kontoinnehavaren och den som haft dispositionsrätt till kontot omedelbart returnera kontoinstrumenten till banken. Banken kan också i annat fall kräva att kontoinstrumenten återlämnas, om den anser att det föreligger välgrundade skäl därtill.

3.1.2 Pantförskrivning och överföring av medlen på kontot

Kontoinnehavaren kan pantförskriva eller överföra medlen som finns på kontot. Transport är möjlig endast till en namngiven endossat. För att trygga sina rättigheter skall endossaten eller panttagaren skriftligt anmäla pantförskrivningen eller överföringen till banken.

Kontoavtalet, kontoutdraget eller kvittot på insättningen är inte fordringsbevis som ger rätt att disponera kontot eller medlen som är insatta på kontot, och de nämnda dokumenten kan inte heller pantförskrivas eller överföras.

3.2 Flera kontoinnehavare

Om det finns två eller flera kontoinnehavare, har varje kontoinnehavare rätt att ensam disponera över kontot och fatta beslut som gäller kontot, såvitt banken och kontoinnehavarna inte skriftligt har avtalat annat. Ändringar som gäller äganderätten till kontot kan dock inte göras utan samtliga kontoinnehavares samtycke.

Om kontoinnehavarna har avtalat med banken att alla kontoinnehavarna endast tillsammans kan använda kontot, kan beslut som gäller kontot fattas endast av samtliga kontoinnehavare tillsammans.

Banken har rätt att förhindra att kontot används, om någon av kontoinnehavarna skriftligen meddelar banken att han önskar förhindra att kontot används. Kontot kan därefter endast användas av samtliga kontoinnehavare tillsammans.

3.2.1 Beviljande av dispositionsrätt

Kontoinnehavarna kan endast tillsammans besluta om att bevilja dispositionsrätt till kontot, såvida inte annat har avtalats mellan banken och kontoinnehavarna.

3.2.2 Kontoinstrument

Man kan lyfta medel från kontot med av banken godkända kontoinstrument. Varje kontoinnehavare avtalar separat med banken om vilka kontoinstrument kontoinnehavaren ifråga får använda. Alla kontoinnehavare avtalar tillsammans med banken om vilka kontoinstrument en person med dispositionsrätt får använda. Då kontot avslutas eller dispositionsrätten upphör, skall kontoinnehavaren och den som haft dispositionsrätt till kontot omedelbart returnera kontoinstrumenten till banken. Banken kan också i annat fall kräva att kontoinstrumenten återlämnas, om den anser att det föreligger välgrundade skäl därtill.

3.2.3 Pantförskrivning och överföring av medlen på kontot

Kontoinnehavarna kan endast tillsammans pantförskriva eller överföra medlen som finns på kontot. I övrigt gäller det som ovan sagts om pantförskrivning och överföring av en kontoinnehavares kontomedel.

3.2.4 Rätt till information

Varje kontoinnehavare har rätt att få alla uppgifter om kontot och dess användning. Den som har dispositionsrätt har rätt till att få information om kontot enligt dispositionsrättens utsträckning.

3.2.5 Uppsägning av konto för en kontoinnehavare del

Varje kontoinnehavare kan för egen del säga upp avtalet i enlighet med punkt 17 i kontovillkoren. En kontoinnehavare som för egen del har sagt upp kontoavtalet, svarar dock solidariskt tillsammans med de övriga kontoinnehavarna för de betalningar och skyldigheter som berör kontot tills banken och de övriga kontoinnehavarna har gett samtycke till uppsägningen eller de skyldigheter som berör kontot har fullgjorts.

3.2.6 Avslutande av kontot

Kontot kan inte avslutas utan samtliga kontoinnehavares samtycke, om kontot inte har stått orört länge och beloppet av medlen på kontot är obetydligt.

3.3 Uttag av medel från kontot

Banken har rätt att begränsa de kontantbelopp som kan tas ut från kontot och som kan sättas in på kontot på ett kundbetjämningsställe.

4. RÄTTIGHETER SOM ÅTNUTS AV KONTOINNEHAVARE MED INTRESSEBEVAKARE

En person som har en intressebevakare kan själv öppna ett konto, om hans handlingsbehörighet inte har begränsats. Kontoinnehavaren kan dock använda kontot endast i enlighet med intressebevakarens anvisningar.

En omyndig person som fyllt 15 år kan själv öppna konto för de medel som han förvärvat genom eget arbete samt deponera och ta ut medel och även i övrigt disponera kontot.

Ett konto avsett för en omyndig person för andra medel än sådana som han har förvärvat med eget arbete, disponeras av den omyndiges intressebevakare tillsammans, om annat inte har avtalats med banken. Öppnandet av ett sådant konto förutsätter att alla intressebevakare ger sitt samtycke.

5. RÄTTIGHETER FÖR DEN SOM HAR RÄTT ATT DISPONERA KONTOT

5.1 Intressebevakarens rättigheter

Intressebevakaren disponerar kontot på samma sätt som en kontoinnehavare. Intressebevakaren avtalar med banken om öppnande och avslutande av konto, meddelar banken vem som beviljas rätten att disponera kontot och avtalar med banken om kontoinstrumenten. Om det finns fler än en intressebevakare, disponerar de kontot och fattar beslut som gäller kontot tillsammans, om inte banken och intressebevakarna skriftligt har avtalat om annat.

Både intressebevakaren och huvudmannen har rätt att få uppgifter om huvudmannens samtliga kontoangelägenheter. Intressebevakarens rätt till information om huvudmannens kontoangelägenheter gäller även för tiden före förordnandet av intressebevakare. Om intressebevakaren har förordnats endast för att sköta en bestämd uppgift, har intressebevakaren rätt att få information endast om sådana kontoangelägenheter som har samband med den uppgift som avses i förordnandet.

Intressebevakaren har inte rätt att disponera ett konto som en minderårig har öppnat för medel som han har förvärvat genom eget arbete.

5.2 Rättigheter för innehavare av dispositionsrätt till kontot

Innehavaren av dispositionsrätt får använda kontot med de kontoinstrument som banken och kontoinnehavaren har avtalat. Då kontot avslutas eller dispositionsrätten upphör, skall den som haft dispositionsrätt till kontot omedelbart returnera sina kontoinstrument till banken. Banken kan också i annat fall kräva att kontoinstrumenten återlämnas, om den anser att det föreligger välgrundade skäl därtill.

Den som har dispositionsrätt har rätt till att få information om kontot från den tid som dispositionsrätten varit i kraft. Den som har dispositionsrätt får inte avtala om ändringar av kontoavtal eller kontovillkor, pantförskriva på kontot förefintliga medel, överföra kontoavtalet till annan, avsluta kontot eller överföra sin dispositionsrätt till en annan person eller befullmäktiga en annan person att ta ut medel från kontot, såvida inte annat avtalats mellan banken och kontoinnehavaren.

5.3 Annan befullmäktigads rättigheter

En befullmäktigad kan med bankens samtycke använda kontot, disponera kontot och få information om kontotransaktioner inom ramen för den specificerade fullmakt som utfärdats av kontoinnehavaren. Den befullmäktigade kan inte överföra sin fullmakt till en annan person, såvida inte något annat har fastställts i fullmakten.

6. RÄNTAN

6.1 Definition

Depositionsräntan kan vara fast eller föränderlig.

Räntan på en deposition med fast ränta är konstant under hela avtalstiden.

Räntan på en deposition med föränderlig ränta varierar under depositionstiden och består av en grunddel som är bunden till den i avtalet nämnda referensräntan samt av en marginal. Förändringar av referensräntan medför motsvarande förändringar av räntan som betalas på de på kontot deponerade medlen på ett sätt som meddelas nedan.

6.2 Ändringar i referensräntan

Grundräntan: Då grundräntan är referensränta, bestäms grunddelen på basis av den vid varje tidpunkt gällande grundräntan.

Euribor: Euribor är referensräntan för penningmarknaden inom euroområdet; vid tidpunkten för ingåendet av detta kontoavtal förvaltas den av Förbundet för europeiska bankföreningar (FBE) och Finansmarknadsföreningen (ACI).

Noteringen av euribor grundar sig på den internationella praxis som gäller vid varje tidpunkt. Noteringsdatum för euribor är den dag då dess värde bestäms enligt vid varje tidpunkt gällande internationell praxis.

Om referensräntan är euribor, bestäms grunddelen särskilt för varje depositionsperiod så, att den under hela den ifrågavarande depositionsperioden motsvarar referensräntan som publicerats två dagar före början av depositionsperioden.

Depositionsperiodens längd framgår av namnet på referensräntan. Den första depositionsperioden kan vara längre eller kortare än den ovan nämnda.

S-Primeräntan: Då S-Primeräntan är referensränta, bestäms grunddelen på basis av den vid varje tidpunkt gällande S-Primeräntan. Då referensräntan ändras, ändras räntan på kontot med samma antal procentenheter samma dag som ändringen av primeräntan träder i kraft.

6.3 Räntedagar

Räntan beräknas enligt det verkliga antalet dagar med 365 som divisor.

6.4 Notering av referensräntan upphör eller avbryts

Om noteringen av referensräntan som används upphör eller avbryts, tillämpas den referensränta som i enlighet med den författning eller det myndighetsbeslut eller -anvisning som ges om den nya referensräntan ersätter den tidigare referensräntan. Den nya referensräntan träder i kraft vid en i lag stadgad eller av myndighet beslutad eller anvisad tidpunkt, eller, om tidpunkten inte regleras genom lag eller myndighetsbeslut, vid en av banken fastslagen tidpunkt, dock tidigast sex (6) månaden från den tidpunkt då banken har sänt ett meddelande om tidpunkten till kontoinnehavaren.

Om ingen bestämmelse eller myndighetsbeslut eller anvisning av myndighet om ny referensränta ges, meddelar banken skriftligt om den nya referensränta som skall tillämpas på kontoavtalet. Bankens meddelande kan också sändas i elektronisk form till kontoinnehavare som har ingått avtal om elektroniska tjänster med banken. Förändringen träder i kraft vid en tidpunkt som meddelas av banken, dock tidigast sex (6) månader efter det att meddelandet om förändringen sänts till kontoinnehavaren.

Avtalet fortsätter i ändrat skick om inte kontoinnehavaren inom sex (6) månader från avsändandet av det ovan nämnda meddelandet skriftligt meddelar banken att han inte godtar den av banken föreslagna ändringen. Kontoinnehavarens meddelande kan också sändas elektroniskt till banken via bankens elektroniska tjänster, om kontoinnehavaren har ingått avtal om elektroniska tjänster med banken.

Om kontoinnehavaren inte godkänner den nya referensräntan, har kontoinnehavaren och banken rätt att kostnadsfritt säga upp kontoavtalet enligt dessa kontovillkor, punkt 17.

6.5 Referensränta för dröjsmålsräntan

Vid beräkning av dröjsmålsränta används som referensränta Europeiska Centralbankens (ECB) styrränta. Referensräntan är den ränta som ECB tillämpade på sen senaste basfinansieringsoperation dagen före början av varje halvårsperiod avrundad uppåt till närmast följande halva procentenhet. Referensräntan som gäller den första dagen av ifrågavarande halvårsperiod tillämpas under de följande sex (6) månaderna.

7. BANKDAG

Med bankdag avses i detta avtal veckodagarna från måndag till fredag med undantag för finländska helgdagar, självständighetsdagen, första maj, jul- och midsommaraftonen och -dagen samt dagar som av andra orsaker inte kan anses vara bankdag.

8. BETALNINGSDORDER

En betalningsorder kan inte återkallas, om banken har verifierat betalningen genom täckningsreservering eller som svar på förfrågan om täckning meddelat den täckning som finns på kontot.

9. BANKENS RÄTT ATT UNDERLÅTA ATT GODKÄNNA ANVÄNDNING AV KONTOT

Banken har rätt att underlåta att godkänna användning av kontot, om

- banken inte har erhållit de uppgifter som avses i punkt 2.5;
- underskriften på dokumentet för användning av kontot avviker från namnteckningsprovet som är i bankens besittning;
- den som vill använda kontot inte tillförlitligt kan styrka sin identitet;
- banken har skäl att betvivla äktheten av den legitimation som uppvisas;
- fullmakten inte motsvarar de krav som banken ställer på fullmakter eller
- banken har grundad anledning att ifrågasätta riktigheten av användningen av kontot.

Utom av de ovanstående anledningarna har banken dessutom rätt att av säkerhetsskäl begränsa användningen av kontot.

10. BANKENS RÄTT ATT SPÄRRA KONTOT

Banken har rätt att spärra kontot, då

- kontoinnehavaren försätts i konkurs eller likvidation
- intressebevakare förordnas för kontoinnehavaren;
- de i lagen om kreditanstalter fastställda villkoren för kvittning har uppfyllts;
- en kontoinnehavare kräver det;
- en myndighet anhåller om det på basis av lag eller
- banken har skäl att misstänka missbruk av kontot.

Banken har rätt att spärra kontot, om det inte finns medel på kontot för betalning av bankens avgifter och arvoden. Banken informerar kontoinnehavaren skriftligt om bristen på medel för betalning av avgifter och arvoden och framhåller samtidigt, att banken spärrar kontot, om kontoinnehavaren inte betalar de avgifter och arvoden som utgör bankens fordringar inom 14 dygn från mottagandet av betalningspåminnelsen. Banken har rätt att hålla kontot spärrat ända till omständigheten som ledde till att kontot spärrades har upphört och kontoinnehavaren har betalat de avgifter och arvoden som nämns nedan i punkterna 12 och 12 i dessa kontovillkor. Banken meddelar kontoinnehavaren i efterskott om spärrningen av kontot.

11. KONTOTRANSAKTIONER

Banken antecknar depositionsbeloppet, ändringar i beloppet och övriga kontotransaktioner i sin kontobokföring som skall anses dokumentera kontoinnehavarens kostställning på ett tillförlitligt sätt, om inte kontoinnehavaren visar annat.

12. AVGIFTER OCH PROVISIONER

12.1 Debitering av avgifter och arvoden

Banken har rätt att debitera kontot med avgifter och arvoden för användning och förvaltning av kontot, sin kontobokföring och för meddelanden till kontoinnehavaren enligt den vid varje tidpunkt gällande serviceprislistan.

12.2 Bankens serviceprislista

Serviceprislistan finns till påseende på bankens verksamhetsställen och webbplats.

12.3 Reservering av täckning

Kontoinnehavaren förbinder sig till att en (1) bankdag före debiteringsdagen på kontot reservera den täckning som behövs för betalning av de avgifter och provisioner som banken enligt detta avtal eller något annat avtal eller någon annan förbindelse.

12.4 Bokföring av bankens fordran på kontot, då kontot saknar täckning

Banken har rätt att bokföra det belopp som kontot skall debiteras med som fordran på kontot, om kontot saknar täckning för debitering av bankens avgifter och arvoden. Sådana debiteringar är bl.a.:

1. på detta avtal baserade dröjsmålsräntor, avgifter och arvoden, och
2. på andra avtal eller på separata uppdrag baserade avgifter och arvoden som enligt avtal mellan banken och kontoinnehavaren eller banken och en person med rätt att disponera kontot debiterar kontot.

12.5 Påföljder av avsaknad av täckning

Om kontot saknar täckning för debitering av de dröjsmålsräntor samt bankens avgifter och arvoden som avses i punkt 12.4, är kontoinnehavaren skyldig att till banken betala, och banken har rätt att debitera kontot med den upplupna dröjsmålsräntan på sin fordran, avgiften för påminnelseavsnitt samt övriga avgifter och arvoden i samband med inkasseringen av fordran, sedan medel influerat på kontot.

13. ÖVERTRASSERING AV KONTOT

Kontoinnehavaren och de som har rätt att disponera kontot, får inte använda kontot så, att det övertrasseras.

Banken har rätt att

1. bokföra det belopp som skall debiteras på kontot som bankens fordran, som genast förfaller till betalning; och
2. att häva kontoavtalet med omedelbar verkan om kontoinnehavaren eller någon annan person med rätt att disponera kontot använder kontot så, att det övertrasseras.

Kontoinnehavaren är skyldig att betala banken dröjsmålsränta på övertrasseringen samt avgifter och arvoden för påminnelseavsnitt samt övriga avgifter och arvoden som föranleds av inkassering av övertrasseringen. Banken har rätt att debitera kontot med de ovan nämnda avgifterna och arvoden samt med dröjsmålsräntan.

14. ÄNDRING AV KONTOAVTAL OCH KONTOVILLKOR

Kontoavtalet och kontovillkoren kan ändras genom skriftligt avtal. Ändringar kan också avtalas elektroniskt, om kontoinnehavaren har ingått avtal om elektroniska tjänster med banken.

14.1 Ändring som begränsar kontoinnehavarens rättigheter

Banken informerar kontoinnehavaren skriftligen om sådana ändringar i kontoavtalet eller konto-

villkoren som ökar kontoinnehavarens skyldigheter eller begränsar hans rättigheter och som inte beror på en ny eller ändrad lag eller förordning eller på ett nytt eller ändrat myndighetsbeslut. Bankens meddelande kan också sändas i elektronisk form till kontoinnehavare som har ingått avtal om elektroniska tjänster med banken. Ändringen träder i kraft tidigast vid början av den kalendermånaden som börjar närmast en (1) månad efter det att meddelande om ändringen sändes till kontoinnehavaren.

Kontoavtalet och kontovillkoren förblir i kraft i förändrat skick, om inte kontoinnehavaren senast fem (5) bankdagar före dagen då ändringen träder i kraft skriftligt säger upp kontoavtalet.

Om kontoinnehavaren inte godkänner ändringen av kontoavtalet eller kontovillkoren, har kontoinnehavaren och banken rätt att kostnadsfritt säga upp kontoavtalet enligt dessa kontovillkor, punkt 17.

14.2 Övriga förändringar

Banken har rätt att på bankens verksamhetsställen informera om sådana ändringar i kontoavtalet eller kontovillkoren som inte ökar kontoinnehavarens skyldigheter eller minskar hans rättigheter eller som beror på en ny eller ändrad lag eller förordning eller på ett nytt eller ändrat myndighetsbeslut. Ändringen träder i kraft tidigast vid början av den kalendermånaden som börjar närmast en (1) månad efter det att banken på bankens verksamhetsställen har meddelat om ändringen.

Om kontoinnehavaren inte godkänner ändringen av kontoavtalet eller kontovillkoren, har kontoinnehavaren och banken rätt att kostnadsfritt säga upp kontoavtalet enligt dessa kontovillkor, punkt 17.

15. ÄNDRINGAR I SERVICEPRISLISTAN

Banken har rätt att ändra serviceprislistan.

15.1 Debitering av ny avgift eller ett nytt arvode

Banken informerar kontoinnehavaren skriftligen om sådana nya avgifter eller arvoden som inte beror på en ny eller ändrad lag eller förordning eller på ett nytt eller ändrat myndighetsbeslut. Bankens meddelande kan också sändas i elektronisk form till kontoinnehavare som har ingått avtal om elektroniska tjänster med banken. Banken har rätt att debitera den nya avgiften eller det nya arvodet från och med den tid som meddelats av banken, dock tidigast från början av den kalendermånad som närmast börjar en (1) månad efter det att meddelande om den nya avgiften eller det nya arvodet sänts till kontoinnehavaren.

Kontoavtalet och kontovillkoren förblir i kraft i förändrat skick, om inte kontoinnehavaren senast fem (5) bankdagar före dagen då banken har rätt att debitera den nya avgiften eller det nya arvodet meddelar att han motsätter sig den av banken föreslagna nya avgiften eller det nya arvodet. Kontoinnehavarens meddelande kan också sändas elektroniskt till banken via bankens elektroniska tjänster, om kontoinnehavaren har ingått avtal om elektroniska tjänster med banken.

Om kontoinnehavaren inte godkänner den nya avgiften eller det nya arvodet, har kontoinnehavaren och banken rätt att kostnadsfritt säga upp detta avtal enligt dessa kontovillkor, punkt 17.

15.2 Höjning av avgift eller arvode och övriga ändringar

Banken informerar kontoinnehavaren om ändringar på basis av vilka banken tar i bruk en ny avgift eller ett nytt arvode som beror på en ny eller ändrad lag eller förordning eller på ett nytt eller ändrat myndighetsbeslut eller om en höjning av i prislistan ingående avgifter och arvoden genom att publicera ändringen i sin serviceprislista.

Ändringen i serviceprislistan träder i kraft vid den tidpunkt som anges i serviceprislistan, dock tidigast vid början av den kalendermånaden som börjar närmast en (1) månad efter det att ändringen publicerades i serviceprislistan, om inte annat gäller på grund av lag, förordning eller myndighetsbeslut.

Om kontoinnehavaren inte godkänner den nya avgiften eller det nya arvodet, har kontoinnehavaren och banken rätt att kostnadsfritt säga upp detta avtal enligt dessa kontovillkor, punkt 17.

16. DAG FÖR TILLKÄNNAGIVANDE AV MEDDELANDE

Ett av banken sänt skriftligt meddelande anses vara mottagaren tillhanda senast den sjunde (7) dagen efter avsändningsdatum. Meddelandet sänds till den adress som kunden senast meddelat banken eller magistraten eller till den adress som kontoinnehavaren och banken särskilt avtalat eller till den digitala tjänsten så att det kan nås av tjänstens kunder.

17. UPPSÄGNING OCH HÄVANDE AV KONTOAVTAL

Kontoinnehavaren har rätt att säga upp kontoavtalet med omedelbar verkan, om inte annat har avtalats skriftligt. Banken har rätt att skriftligt säga upp kontoavtalet med en (1) månads uppsägningstid räknat från den dagen då delgivandet av uppsägningen sändes till kontoinnehavaren, om inte annat har avtalats skriftligt. Banken har rätt att häva kontoavtalet med omedelbar verkan om kontoinnehavaren eller någon annan person med rätt att disponera kontot väsentligt bryter mot kontoavtalet eller kontovillkoren. Kontoinnehavaren har rätt att häva kontoavtalet med omedelbar verkan om banken väsentligt bryter mot kontoavtalet eller kontovillkoren.

Om en kredit har anslutits till kontot, kan kontoinnehavaren säga upp eller häva kontoavtalet endast så, att avtalet som berör krediten först har avslutats.

Då uppsägningen eller hävningen av kontoavtalet träder i kraft:

- förfaller de till kontot anslutna avgifterna och arvoden till omedelbar betalning,
- skall medlen på kontot omedelbart tas ut och
- de till kontot anslutna tjänsterna kan inte längre användas.

Banken har rätt att avsluta kontot, då uppsägningen eller hävningen av kontoavtalet har trätt i kraft. Banken förvarar för kontoinnehavarens räkning de medel som fanns på kontot då kontoavtalet upphörde. Banken betalar ingen ränta på medlen. Om det finns fler än en kontoinnehavare, krävs samtycke av samtliga för att kontot skall kunna avslutas.

18. DEPOSITIONSSKYDD

Medlen som är insatta på kontot omfattas av det vid varje tidpunkt gällande depositionsskyddet i den utsträckning som föreskrivs i lag.

19. HANTERING AV PERSONUPPGIFTER

Banken hanterar personuppgifter enligt lagen om personuppgifter och lagstiftningen om kreditinstitut och gör även i övrigt för att kundens integritetsskydd och banksekretessen iakttas vid hanteringen av personuppgifter. Personuppgifter hanteras vid skötseln av bankens tjänster och verksamhet. Uppgifterna hämtas av själva den registrerade personen eller dennes ombud, ur offentliga register som förvaltas av myndigheter samt ur registren över kreditupplysningar och betalningsstörningar. Banken utnyttjar också sitt register för till sina kunder riktad marknadsföring, såvitt kunden inte särskilt förbjuder detta.

Då en affärs- eller tjänstetransaktion förutsätter det kan banken spela in samtal och spara meddelanden för att verifiera innehållet i budskapen. Banksekretessen hindrar banken från att överläta uppgifter som är i bankens besittning till utomstående utan medgivande av personen som uppgifterna avser, utom i fall där detta är påbjudet av lag.

Registerbeskrivningen av bankens kundregister är tillgänglig på bankens verksamhetsställen eller på bankens webbplats. Den registrerade personen har rätt att veta vilka uppgifter om honom som har sparats i bankens personregister. En registrerad person som önskar utnyttja sin rätt att kontrollera uppgifterna skall lämna en skriftlig ansökan och samtidigt styrka sin identitet.

20. OÖVERSTIGLIGT HINDER

Avtalsparterna har inte ansvar gentemot varandra för störning eller skada som eventuellt orsakas av force majeure (oöverstigligt hinder). Som oöverstigligt hinder kan man anse till exempel myndighetsåtgärd, krig eller hot om krig, uppror, upplopp, av avtalsparterna oberoende störning i postgång, automatisk databehandling, dataöverföring, telekommunikation eller elektronisk kommunikation eller elförsörjning, avbrott eller dröjsmål i partens verksamhet på grund av brand eller annan olycka, samt arbetskonflikt som strejk, lockout, bojkott eller blockad.

Banken kan informera om force majeure i dagstidningar med landsomfattande spridning.

21. FORUM OCH TILLÄMPLIG LAG

Kontoinnehavaren kan låta tvister som gäller de allmänna kontovillkoren och kontoavtalet behandlas vid Konsumentklagonämnden.

Kontoinnehavaren kan också väcka talan om tvister som uppstår ur detta avtal vid den tingsrätt i Finland i vars domsaga han har sin hemort. Om kontoinnehavaren inte är bosatt i Finland, behandlas tvisterna i bankens hemorts tingsrätt.

På avtalet tillämpas Finlands lag.

Finansinspektionen har 8.6.2007 godkänt de ursprungliga, på finska avfattade kontovillkoren.

BANKENS KONTAKTUPPGIFTER:

S-Banken Ab
PB 77, 00088 S-GRUPPEN
FO-nummer: 2007992-4
Hemort: Helsingfors
Fax: 010 76 82095
S-Banken Kundtjänst tfn 010 76 5810
(0,0821 eur/samtal + 0,119 eur/min) må–fr 8.00–20.00
www.s-banken.fi